

中美贸易摩擦对我国影响有限

美国于近日发布了对华“301调查”项下征税产品建议清单,涉及中国约500亿美元出口商品。

对我国就业:影响有限

对此,国家发展改革委宏观经济研究院常务副院长王昌林表示,这一规模占2017年我国对美国出口的11.6%,占我国总出口的2.2%。初步测算,如果这500亿美元出口商品有所下降,对经济增速的影响不到0.1个百分点。王昌林预计,今年我国完全可以实现经济增长6.5%左右的预期目标和城镇新增就业1100万人以上、城镇调查失业率5.5%以内的目标。

“中美贸易摩擦直接带来就业岗位净减少的规模有限,风险完全可控。”王昌林说,机械设备、医药、钢铁有色等行业不是劳动密集型行业,部分企业对美

出口额小幅下降不会引起大规模裁员;同时,考虑到部分出口商品可以转向其他国家或者国内市场,就业岗位实际受到的冲击将会更小。

他指出,我国就业市场空间广阔。近年来,我国新技术、新产品、新业态、新模式蓬勃发展,服务业在经济增长中的比重不断提高,经济增长拉动就业的能力显著提升;城镇化进程不断加快和乡村振兴战略的推进,也为劳动力就业提供了广阔的市场空间。

对我国物价:影响可控

王昌林认为,总体看,我国对美大豆、猪肉等进口农副产品加征关税,对国内居民消费价格(CPI)影响相对有限。以大豆为例,据初步估算,假设大豆价格上涨25%,将拉升国内CPI约0.25个百分点,平摊到全年,预计CPI波动中枢将保持在2.4%的水平,仍

在3%的调控目标之内。

“进一步考虑其他国家农副产品对美进口品的替代效应,我国对美大豆、猪肉等加征关税的反制行动对国内物价水平的影响将会更低。”王昌林说。他认为,由于我国对美直接出口的钢材、铝制品、化工品规模有限,美国对我国相关出口品加征关税,对全国工业生产者出厂价格(PPI)影响有限。

对我国市场:影响不大

王昌林认为,由于我国经济潜力足、韧性强,市场回旋余地和腾挪空间大,预计中美贸易摩擦对我国市场影响不大。

他分析说,从供给侧看,美国对我国500亿美元出口商品征收25%的关税,将逐步沿着产业链和价值链上下游进行转嫁,最终结果会由出口商、上游原材料和零部件供货商以及美国采购

者共同承担,并不会完全由我国企业负担。“此外,我国出口企业不仅可以选择不销市场和其他国家出口市场进行对冲,而且还会有企业库存周期进行源头化解。”王昌林说。

从需求侧看,随着我国国内消费市场不断拓展,对高端商品的需求不断增加,美国对我国加征关税的产品可以部分转向内销。此外,考虑到国内宏观经济稳中向好、企业效益持续改善、物价水平低位运行等积极因素,预计我国金融市场也将稳定运行。“只要我们认认真真办好自己的事,不被人牵着鼻子走,充分发挥优势,按照推动高质量发展的要求,围绕现代化经济体系建设,扎实有序推进改革开放,着力激发内生活力和动力,完全能够实现经济持续平稳健康发展。”王昌林说。

据新华社

● 博览

印尼逾50人 喝假酒丧命

印度尼西亚官员近日说,过去一周多,包括首都雅加达在内的西部地区超过50人因为饮用假酒而丧命。

美联社报道,最近一起事件中,印尼西爪哇省首府万隆附近一处街区20人5日至9日相继死亡,原因皆与饮用假酒相关。当地一家医院院长亚尼·苏佩纳说,其中1人送到医院时已经身亡,另外19人抢救无效死亡。其他媒体报道,截至9日,至少23人死亡。苏佩纳说,这家医院近期先后收治大约40人,饮酒后的症状包括恶心、呕吐、呼吸困难、昏迷,其中多人仍未康复。印尼对酒征收重税,而黑市上私酿酒的买卖相当频繁。一些不法商人把甲醇当作食用酒精制作假酒,饮用后会致人中毒,严重者会失明、乃至丧命。 据新华社

朴槿惠案加速韩宪政制度的变化

未来韩国国民、立法机构、政府,都要思考韩国究竟要建立一个什么样的总统制国家,才是最符合韩国未来政治经济社会发展要求的。



2017年朴槿惠抵达首尔中央地方法院的资料图。(新华社/路透)

6日下午,韩国前总统朴槿惠一审获刑24年。“亲信干政”事件涉案的5名关键人物一审判决也全部结束。韩国《中央日报》评论称,“应该以本次干政事件的判决为契机,让历届政府背后都存在‘秘密掌权者’并习惯于公权私用的弊政画上句号。”在朴槿惠之前,韩国法院还从未将一位总统赶下台,尽管过去的8位韩国总统中有7位离职后都与腐败问题有牵连。

吉林大学行政学院国际政治系教授郭锐介绍说,目前不仅是韩国的政界反腐,而且因

深远影响:朴槿惠案之后,加速了韩国宪政制度的变化。朴槿惠时期曾推动韩国总统的连选连任,通过总统连选连任,而不是延长一届任期的方式来延长总统任期,来确保韩国政治的连续性,保持韩国政治稳定。

到了文在寅执政阶段,他加大反腐力度,处理朴槿惠案的同时,李明博也被正式拘禁。同时文在寅又在推动修宪。3月26日,文在寅签署修宪案,核心内容包括总统4年连任制和规定韩国法定首都。这是近40年来首位韩国国家元首签署修宪案。

“未来韩国国民、立法机构、政府,都要思考韩国究竟要建立一个什么样的总统制国家,才是最符合韩国未来政治经济社会发展要求的。”郭锐指出,“现在的总统制,是在特殊时期、特殊背景下制定的,是在军事独裁向政治民主化转向的过程中形成的独特总统制。现在来看,总统制虽然使得韩国社会有了一定的快速发展,但是难以割断政商之间的勾结和极权政府政治的影响。在未来,是否会借助朴槿惠案、李明博案,在总统制上作出一些改变?” 据澎湃新闻

延伸阅读

朴槿惠能被特赦吗?

在法院对朴槿惠作出一审判决后,韩国舆论关注的重点是朴槿惠能否获得特赦?韩媒 NEWS 1 撰文分析认为,由于存在三大不利因素,朴槿惠获得文在寅政府特赦的可能性很低。

报道认为,朴槿惠难以获得文在寅政府的特赦,首要不利因素就是舆论环境。当年是得益于舆论的支持,才有了特赦全斗焕和卢泰愚的一幕。但现在,韩国舆论对朴槿惠就没有那么宽容了。一方面,朴槿惠不如全斗焕和卢泰愚,拿不出可圈可点的政绩;另一方面,她又因为“世越号”船难指挥不力、“亲信干政门”让自己成为首位被弹劾的总统,威信形象扫地,即使还有为数众多的铁杆粉丝,也难以挽回舆论的大势。

报道说,朴槿惠面临的第二项不利因素,跟目前文在寅政府大力推进的修宪有关。上个月韩国政府公布的修宪案草案中,就明确提出特赦将不由总统单独决定,而是要走特赦审查委员会。若这一修宪案通过,就意味着朴槿惠获得特赦的难度将大大提升。

而第三项不利因素,就是文在寅本人的态度了。他在大选中作过承诺,特赦对象将不包含涉腐败政经人士,而朴槿惠可谓这一精准“打击对象”。 据海外网

奥巴马妻子暗讽 特朗普不是好家长

美国前第一夫人米歇尔·奥巴马日前在一场女性领导力会议上将其丈夫巴拉克·奥巴马和现任总统唐纳德·特朗普比作两位育儿方式完全不同的父亲,并暗讽特朗普不守规矩。米歇尔说:“奥巴马担任美国总统的8年间,他像家里负责任的好父亲,会告诉自己的孩子多吃有益身体的胡萝卜,还要准时上床睡觉。”她话锋一转说,现在大家有了另外一位家长,有的人觉得让特朗普管着很有趣,“因为我们能一天到晚地吃糖果,还可以晚睡觉,甚至能不遵守规矩。” 据《环球时报》

拆除二战大炸弹 德国疏散2.6万人



德国西部城市帕德博恩8日疏散2.6万人,成功拆解一枚1.8吨重第二次世界大战时期的炸弹。

当地居民一周前整修花园时发现这枚英国制炸弹,位置距离地表80厘米。为确保安全,炸弹拆解作业开始前,周边方圆1.5公里范围内人员需要全部撤离。疏散区域内包含两家医院,一所大学和几家养老院。在疏散区外的两家医院,病人当天早些时候转移到院内安全区域。上千名志愿者协助消防员、警察和医疗急救人员,确保危险区域内人员全部疏散。帕德博恩一家足球俱乐部提供球场,作为疏散人员三处临时安置点之一。炸弹拆解后,警方没有立即宣布危险区域解除警戒,当地居民当时也无法回家。 据新华社

“起跑线”焦虑折射印度之痛

印度电影《起跑线》正式登陆中国院线,影片中文译名为《起跑线》,英文名为《Hindi Medium》,直译是“印度中产”,关注的是印度中产阶级难以逾越现状、既无法挤进“上流”,也不愿融入“下层”的尴尬。

区分印度教育质量的不是“学区”,而是公立和私立两套学校管理体制,而家长选择学校的依据,主要是家庭经济状况。有钱就去私立学校,没钱就去公立学校。印度教育体系采用小学-中学12年学制,中学不分初、高中,且

很多学校属“12年一贯制”。小学和中学自然衔接,没有“小升初”或“中考”,决定升学与否只是门槛较低的期末考试。

印度“高考”是教育竞争最激烈的阶段,每年都有大约1000万人参加。印度著名高校,如印度理工学院和尼赫鲁大学,录取率相当低,只为成绩绝对优异的学生准备,绝大部分学生不会把它们当成志愿。大部分高考生的目标相当现实:考一所普通高校,学点专业技能,毕业后参加工作。 这部电影戳中的“痛点”是

社会阶层固化现实。印度由于特殊的历史和文化,阶层固化问题一直存在,而现有“公私分立”教育制度不仅无力消解阶层固化,反而在某种程度上强化这一现实。影片中主人公夫妇为孩子费心“择校”,不惜由“扮土豪”到“装穷”,片中“母亲”一句台词显露这种“焦虑”的背后动机:“学校就是阶级”。

在孟买的公立学校,老师授课用印地语,英语只是一门课;而在私立学校,一律采用纯英文教学和英文教材。这一差别很大

程度上决定学生求学的路能走多远。在印度,想借子女教育实现阶层跨越十分困难,就像影片所展示的那样,主人公夫妇“扮土豪”或“装穷”都行不通,即使穷人家孩子借助“贫困生名额”进私立名校,也会因消费水平等种种隔阂无法融入所谓“上流”圈子。

既然“焦虑”改变不了现实,不少印度家长无奈之余,似乎“乐天安命”。这部印度电影《起跑线》中不仅显现“虎妈猫爸”的教育理念冲突和看似“大团圆”的结局,也揭示靠教育“起跑线”难以改变贫富分化“终点”的社会现实。 据新华网